

Oltottsági igazolvány

Február 15-étől kizárólag a beoltottak minősülnek majd védettnek. A Magyar Közlönyben megjelent rendelet legfontosabb változásait a Kormányzati Tájékoztatási Központ foglalta össze:

Csak azoknak lesz érvényes az igazolványuk, akik oltottak. Az igazolvány a második oltást követően hat hónapig lesz érvényes, ezután az érvényesség – főszabály szerint – csak a megerősítő harmadik oltás után lesz meghosszabbítható. Ha valaki két oltást követően lesz fertőzött, akkor a fertőzés igazolásától számított 6 hónapig lesz érvényes az igazolványa. A megerősítő harmadik oltás felvétele után az igazolvány korlátlan időre lesz érvényes. Az egydózisú Janssennel oltottak esetében szintén 6 hónapon belül fel kell venni a megerősítő második oltást ahhoz, hogy az igazolvány érvényes maradjon. 18 éven aluliaknál az egydózisú oltóanyag esetén egy, a kétdózisú oltóanyag esetén két oltás elegendő marad az érvényességhez.

Oltatlan személy, fertőzésen való átetség esetén sem lesz jogosult az oltási igazolványra, az esetleg jelenleg meglévő fertőzésen átetségre kiadott védettségi igazolványa pedig elveszíti érvényességét. Az új rendelet február 15-én lép hatályba. A jelenlegi védettségi igazolványok cseréjére nincs szükség, a QR-kód alapján lehet majd ellenőrizni az okmány érvényességét.

Baromfitartók figyelmébe!

FONTOS! Ha baromfiállományában bármilyen rendellenességet tapasztal, beteg, vagy gazdasága közelében elhullott madarat talál, mielőbb értesítse állatorvosát vagy a területileg illetékes járási hivatalt.

Április 3-án lesz a választás

Április 3-ára írta ki az országgyűlési választást Áder János köztársasági elnök. Ez lesz a rendszerváltoztatás óta eltelt időszak kilencedik általános parlamenti voksolása.

Az Országgyűlésbe 199 képviselő juthat be, ebből 106-an egyéni választókerületből, további 93 képviselő pedig országos listáról kap mandátumot.

A magyarországi lakhellyel rendelkező választópolgárok két szavazatot adhatnak le: egyrészt voksolhatnak arra, kit szeretnének az egyéni választókerületükben képviselőnek, másrészt, egy másik íven arról dönthetnek, hogy az országos pártlisták közül melyiket támogatják.

Meglehetősen bonyolult az országgyűlési választások rendjét meghatározó magyar választási rendszer, amit a 2011-ben elfogadott szabályok szerint tartanak. Az Országházában kialakított parlamenti patkóban 199

szék található, amiből 106 az egyéni képviselőké, a fennmaradó 93 helyen pedig a párt-, illetve a nemzetiségi listán arányos rendszer szerint mandátumot szerzett képviselők osztoznak.

Akik a választás napján külföldön tartózkodnak, Magyarország nagykövetségein és főkonzulátusain adhatják le voksukat akkor, ha előzetesen kérték felvételüket a külképviseleti névjegyzékbe.

Azok is szavazhatnak, akiknek nincs magyarországi lakóhelyük, de magyar állampolgárok. Ők csak pártlistára szavazhatnak akkor, ha szerepelnek a központi névjegyzékben. A felvételt a Nemzeti Választási Irodánál lehet kérni.

A köztársasági elnök kitzte a gyermekvédelmi népszavazás időpontját is, szintén április 3-ára.

A népszavazás kérdéseire várhatóan egy külön lapon kell majd válaszolni.

Hulladékgyűjtési napok

Várgesztes hulladékgazdálkodási közszolgáltatója, az NHSZ Vértes Vidéke Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. a 2022-es évben az alábbi napokon szállítja el a hulladékot.

Szelektív, újrahasznosítható hulladék:
február 21., március 21., április 25., május 23., június 27., július 25., augusztus 22., szeptember 26., október 24., november 21., december 27.

Kihelyezhető hulladékok:
Műanyag és fém italos karton (pl. PET palack, kozmetikai és tisztítószeres flakon, tejes és gyümölcsleves doboz, fóliák, bevásárló szatyor és zacskó, fém italos és konzervdoboz), papír hulladék (pl. újságpapír, prospektus, kartondoboz).

Zöldhulladék:

április 13., május 11., június 9., július 12., augusztus 11., szeptember 21., október 21., november 28.

Kihelyezhető az ingatlanoknál keletkező falevél, fűnyesedék, gyomzások. Gyűjtési alkalmanként 3 db zsák helyezhető ki ingatlanonként. Gallyak, ágak kötegelve max. 1 m hosszúságig, max. 5 cm átméretig helyezhető ki.

A szolgáltató tájékoztatja az ügyfeleket, hogy a központi ügyfélszolgálati irodája január 1-jén elköltözött és a telefonos elérhetősége is megváltozott. Az új cím: 2800 Tatabánya, Erdész út E, telefonszám: 34/801-040.

Ügyintézés személyesen:
hétfő: 7-19, kedd: 8-16, szerda: 9-17, csütörtök: 10-17, péntek: 8-12 óra



Sírjuk távolban, emlékük szívünkben

1945. január 6-án Várgesztesről hatvanegy 16 és 55 év közötti férfit hurcoltak el „málenkij robotra”. Nem voltak katonák, civil lakosokat kényszerítettek hadifogságba. A kifosztott faluban csak az aszszonyok, gyermekek és beteg idősök maradtak... 1945. január 6-án Várgesztes FEKETE NAP-ja volt, amelyre – ahogy január 2-án Rising Károlyné polgármester fogalmazott – történelmi felelősségünk emlékezni, ezért önkormányzataink fogadalma, hogy amíg él a faluban ember, emlékeztetnek és emlékeznek.



A 2022-es év első várgesztesi eseményén, a megemlékezésen Dr. Kis József diakónus gondolatait követően a település első embere idézte fel a 77 évvel ezelőtti borzalmakat, arra kérve a jelenlévőket, hogy a több évtizedes elhallgattatás és elhallgatás után a családokban meséljenek az eseményekről, hiszen a kényszerszermunkára elvittek valós életének megismerése a 24. órában van. Már csak azok tudják elmon-

dani a történeteket, akik fiatalként átéltek, látták, ahogy a férfiak – nagyapák, apák, bátyák és unokafivérek – a jelenlegi buszmegálló helyén szerszámokkal és 3 napi étellel gyülekeztek. Soha sem fogom elfelejteni, amit apósom mesélt, hogy milyen állapotok voltak a fűtetlen vagonokban, milyen áldatlan állapotok között tudtak összetartani, amíg együtt voltak a

gesztesiek. Már a szállításuk alatt is elhunytak néhányan a hideg, az éhezés és a hastífusz miatt. Az érintettek egy része meggyötört és betegen érkezett haza. Voltak, akikre évekig vártak, reménykedtek a hazatérésükben, de hiába..., soha nem tértek vissza Gesztesre, a temetési helyük is ismeretlen – hangzottak a megrendítő mondatok a polgármestertől. ➔ 2. oldal

2021 a csend éve volt...

Még évekig hivatkozni fogunk arra a tényre, hogy a koronavírus-járvány nagyban befolyásolta privát és önkormányzati életünket.

Az elhúzódó, sok bizonytalansággal járó állapot ellenére az önkormányzat elvégezte a törvény által előírt közfeladatokat. A 2021. évi költségvetés készítésénél már keményen mérlegelni kellett a várható bevételek és kiadásaink viszonyát.

Az állandó lakók száma 644 főre nőtt. Lassan elkelnek a foghíjas privát telkek, sokan építkeznek vagy felújítják a házaikat. Örülünk, hogy fiatal, gyermekes családok költöznek hozzánk.

➔ 2. oldal



GESZTESI KRÓNKA • Közéleti és információs havilap • Lapalapító és kiadó: Várgesztes Község Önkormányzata, 2824 Várgesztes, Arany J. u 47. • Felelős kiadó: Rising Károlyné polgármester • Főszerkesztő: Salamon Gyöngyi, E-mail: propagandabt@gmail.com • 20/9611-833 • Hirdetésfelvétel: 20/9611-833 • Lapzárta: minden hónap 8. napja. Megjelenik havonta 250 példányban.

A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy az olvasói leveleket, reflexiókat rövidített formában, szerkesztve közölje. Ezek az írások nem minden esetben tükrözik a szerkesztőség véleményét. A meg nem rendelt anyagok és hirdetések tartalmáért a szerkesztőség felelőséget nem vállal. Anyagokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza. ISSN: 2062-5472

Sírjuk távolban, emléküknél szívünkben

...folytatás az első oldalról

Éveken keresztül vártak a családok arra, hogy legalább egy levelet kapjanak, de nem érkezett. Ahogy a visszajötték elmesélték, még a kicsi ceruzát is elvették tőlük, és két év elteltével kaptak egy darab papírt. Azt a borzalmat, amit ők átéltek, elképzelni sem tudjuk. Foszlányokat tudni csak azoktól, akik átéltek és visszatérhettek – *Hartdégen Sándorné*, a Német Nemzetiségi Önkormányzat elnökhelyettese az 1998-ban készült, „Valahol a Duna mentén” című filmben meg-

szóló két várgesztes férfi visszaemlékezéseiből idézett: gyalog, hiányos ruházatban indultak útnak, Vértessomlón pihentek meg, majd a gyaloglás egészen Bajáig tartott, de addigra már ketten életüket veszítették. Ott vagonba zsúfolták valamennyiüket, öt napig tartott az út megállás nélkül. Temesváron még rosszabb helyzet fogadta őket: kétszemélyes cellába zsúfoltak be 25 embert. Nem kaptak vizet, a pocsolókból próbáltak inni, emiatt kitört a járvány, a tífusz. A betegeket visszazállították Szegedre, a kórházban meztelenre vetkőztetve vártak a ruháikra... *Hartdégen Sándorné* férjének nagybátyja is átélte

a borzalmakat, ő mondta el korábban, hogy a szeme láttára halt meg egy gesztesi férfi, aki már nem bírta tovább. A „málenkij robot” Várgesztesen több áldozatot követelt, mint a két világháború összesen. Imádkozunk érte, hogy ilyen soha többé ne fordulhasson elő, a gyermekeink ezt a borzalmat soha ne élhessék át! – fogalmazott az áldozatok előtti tisztelgésen, melyen a Német Kultúregyesület Dalköre fájdalmas dalokkal, az önkormányzatok és a gesztesi hagyományörzők a kegyelet virágaival tisztelgtek a Hősi Emlékműnél, amely kőbe véste hirdeti: Sírjuk távolban, emléküknél szívünkben.

2021 a csend éve volt...

...folytatás az első oldalról

Látványos nagy beruházási ünnepeket tavaly nem tarthattunk, de folytattuk az elnyert pályázatok kötelező feladatainak végzését, mint például az árokrendszer közbeszerzését, a Keltike Ház többletforrás igénylését a Pénzügyminisztérium rendkívüli keretéből. Ezeket *Czunyiné Dr. Bertalan Judit* országgyűlési képviselő aszszonnyal, a Megyei Önkormányzattal és a Megyei Fejlesztési KFT-vel sikerült elérni. Előkészítettük a csapadékvíz-elvezető rendszer III. ütemének megtervezését.

A veszélyhelyzet ellenére a kültéri látogatások, a turisták nem maradtak távol gyönyörű falunktól, számuk inkább növekedett. **Ez így van jól Várgesztesen!**

Mind a civil szervezetek, mind a családok élete a biztonságra törekvés jegyében telt, a Várgesztesi Lovagi Játékokon kívül halasztva vagy összevontan ünnepelhettünk. Kritika érte az önkormányzatot, mert nem szerveztük meg a több mint ezer főt mozgató Lovagi Játékokat. A közel két éve dolgozni nem tudó és így bevétel nélkül első fellépők nagy része csak úgy vállalta volna a szereplést, ha az önkormányzatunk a rendezvény járványhelyzet miatti elmaradása esetén is kifizeti a megbízási díjakat. A Villaparkban elmaradt üdülők, és elmaradt idegenforgalmi adó, a halasztott iparűzési adó befizetések nem tették lehetővé számunkra ezt a kockázatos lépést.

Őrültünk, hogy az elmaradt és minimálisan kompenzált adóbevételek ellenére a rendezvények és civil szervezeteink támogatásán kívül nem maradtak el események, nem

kellett óvodát bezárni, munkatársakat fizetés nélküli szabadságra küldeni vagy munkaidejük csökkenteni, mint más önkormányzatoknál.

2021-ben fizettük ki a Széna út Sportpálya melletti szakaszának második részletét önkormányzati önerőből, mert arra nem lehetett pályázni. Így lett ténylegesen összekötve a korábban kieső Széna út lakosságát a falu központjával. A középső, még beépítetlen szakaszán nincs még közvilágítás, 2021-ben megterveztettük és jelenleg folyik a megvalósítása.

Az év utolsó heteiben sok ponton láttak mozgolódást, elkerítéseket, idegeneket, akik tervezők vagy kivitelezők. Az Összekötő út és az Arany János utca felső részén elkezdődött az árokrendszer rendezése, a Régi Óvodában a Keltike Házzá alakításnál a belső bontás, geodéziai kitűzések vannak a Széna úton és a Tónál.

Január utolsó hetén megtörtént a KÖZÚT kezelésében lévő Arany János utca terület átadása, így várhatóan márciusban már időleges lezárásokról, megváltozott közlekedési helyzetéről tarthatunk Lakossági Fórumot.

Mindezek azt mutatják, hogy szerény számú hivatali alkalmazottaink és a képviselő-testület nem vonult el téli álmára. A csendben végzett háttér-munka nem hivatkozandó, nem látványos, de szükséges. Reményt ad arra, hogy az elkészülésük után együtt örülhetünk a megvalósulásnak, illetve birtokba vehetjük ezeket. Intézménye-



ink munkatársai a járványügyi szabályokat betartva biztosították a lakók oktatási- és szabadidős ellátását.

Ismét sok-sok türelmet kérek a falu lakóitól, mert Várgesztesen minden idők legnagyobb „utcai felfordulása” várható a szakaszolt lezárásokkal, kötelező kerületekkel.

Táblázatba foglaltuk az elmúlt 10 év önkormányzat által indított és nyert pályázatait. Céлом az, hogy láthatóvá tegyem a folyamatos lobbó tevékenységet, a képviselő-testületek (több választási ciklus) forrás keresését, önerő biztosítását összevetve a tényszámokkal. Ezeket felül néhány civil szervezet, a Német Nemzetiségi Önkormányzat és az Egyház is sikeresen pályázott.

Mindezek nem valósulhattak volna meg, ha nem kapunk biztató szavakat a település lakóitól, a különböző szakemberektől felhasználható ötleteket, terveket és tevéleges segítséget. Szerencsére ők vannak többségben, mely erő ad a munka folytatásához még ilyen zord körülmények között is.

Szerénytelenség nélkül állítom, hogy a faluban pozitív változások vannak, a meglévő gondokat ismerve lassanként azokat is orvosolni fogjuk.

Várgesztes, 2022. január
Rising Károlyné polgármester

		PÁLYÁZATI FORRÁSBÓL és ÖNKORMÁNYZATI KIEGÉSZÍTÉSBŐL		
		MEGVALÓSULT FEJLESZTÉSEK VÁRGESZTESEN és TÁMOGATÁSI FORRÁSOK 2011-TŐL		
LEZÁRT FEJLESZTÉSEK:		Pályázati forrás Millió Ft	Önkormányzati önerő Millió Ft:	Közbeszerzés nyertes
2011.	MVH	Sportpálya építés	19,5	0
2013.	EMVA	Köztéri játszótér kialakítása a Faluház mögött	18,6	0
2014.	BM	Adósságkonsz-ban rész nem vett önk-nak: Összekötő, Somhegy és Vadász domb utcák felújítása	20,4	0
2014.	BM	Egyéb kormányzati támogatás (Kártérítés Vértessomlónak szerződés bontás okán)	17	0
2017.	ÖNERŐ	Közvilágítás: Összekötő út, Kisköz	0	6,9
2017.	ÖNERŐ	Defibrillátor	0	0,8
2017.	Nemzeti Fejlesztési Min.	Nemzeti Szabadidős-Egészség SPORTPARK	12	0
2017.	Belügyminisztérium	Járdaépítés Arany János u. páratlan oldal fele	10	0
2019.	Vidékfejlesztési Min.	Traktor, hóeke, ágaprító és gréder	11,3	0
2019.	Belügyminisztérium	Vértés és Petőfi utca aszfaltozás, árokrendszer	12,7	2,2
2020.	Magyar Falu Program	Falubusz	12,3	0,1
2020.	Magyar Falu Program	Óvodai udvarban játszóeszközök fejlesztése	5	0,5
2020.	TOP-2.1.3-15-KO1-2016-00006	Csapadékvíz elvezető rendszer I. Széna út	52	7,7
2020.	Belügyminisztérium	Összekötő - Hegyalja utca (részleges) aszfaltozás	15	2,6
2020.	ÖNERŐ (2 részletben)	Széna út alsó szakasza / Sportpályától Faluházig/		17
			205,8	37,8
FOLYAMATBAN LÉVŐK:				
2021.	TOP-2.1.3-16-KO1-2019-00017	Csapadékvíz elvezető rendszer II. Arany J. és Összekötő út	100	0
2021.	TOP-1.2.1-16-KO1-2017-00005	Keltike Ház, Ökoturisztikai fogadó	50	21
		Többletforrás Kormány határozat alapján	98	
			148	21
2020.	Magyar Falu Program	81128 KÖZÚT felújítás Vértessomló-Várgesztes	?	
EGYÜTT:			454	58,8
Várgesztes, 2021.11.18.				Rising Károlyné polgármester

Hal négyesben – másodszor



Nagy sikerrel adta elő immáron második alkalommal december 21-én este a Várgesztesi Faluházban a tatabányai Orfeusz Társulat a Zimmer-Kohlhaase szerzőpáros „Hal négyesben” című darabját. A színmű egy bűnügyi történet, mely három idős úrinő és az inasuk között játszódik. A férfi menekülni próbál a helyzetéből. A tragikomédiát a várgesztesiek 2016 tavaszán már láthatták egyszer, így a két részes történet szerep-

lőinek teljesítményét mi sem bizonyítja jobban, minthogy ezúttal is rendre felharsant a kacagás a nézőtérben, a befejezés pedig, ha kicsit horrorba illően is, igazi meglepetést tartogatott a mostani publikumnak. A tatabányai Orfeusz Társulat feladatának tekinti, hogy a megye művelődési házaiba, kisebb településeire is eljuttassa a színházat, így Várgesztesen is rendszeres vendég szereplők, és a sikerük is visszatérő.

Munkaszüneti napok 2022

2022-ben hat olyan munkaszüneti nappal számolhatunk, amelyek hétköznapra esnek. Lesz három négynapos és két háromnapos hosszú hétvége a pihenésre. Mindez két áthelyezett munkanapot jelent a 2022-es évben.

Munkaszüneti napok

- 2022. március 15. kedd
Nemzeti ünnep – itt lesz egy négynapos hétvége március 12-15 között. Március 14. hétfőt (áthelyezett pihenőnap) március 26-án, szombaton kell ledolgozni.
- 2022. április 15. péntek Nagypéntek – itt is lesz egy négynapos hétvége április 15-18 között
- 2022. április 18. hétfő Húsvét hétfő
- 2022. május 1. vasárnap – Munka ünnepe
- 2022. június 6. hétfő Pünkösöd hétfő – háromnapos hétvége június 4-6 között.
 - 2022. augusztus 20. szombat – Nemzeti ünnep
 - 2022. október 23. vasárnap – Nemzeti ünnep
- 2022. november 1. kedd – Mindenszentek – itt is négynapos hétvége lesz október 29 és november 1. között. Október 31. hétfőt (áthelyezett pihenőnap) már korábban október 15-én, szombaton le kell dolgozni.
- 2022. december 25-26. vasárnap, hétfő – Karácsony – háromnapos hétvége.